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De qué y cómo proteger los árboles frutales en
septiembre
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Hacia el final del período vegetativo, el desarrollo de enfermedades se ralentiza, pero no cesa por completo.

Las precipitaciones pronosticadas durante la segunda y la primera mitad de la tercera decena aumentarán el

riesgo de desarrollo de patógenos fúngicos en el cultivo de fruta en maduración – podredumbre parda tardía,

sarna tardía en los frutos de variedades tardías de árboles frutales.

La densidad poblacional de plagas disminuye significativamente. Muchas de ellas han entrado en estadios

inactivos – pupas, huevos. No obstante, las larvas de eclosión tardía de la segunda generación de polilla de la
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fruta continúan causando gusanera en la fruta. Otras plagas también son dañinas. Por lo tanto, las actividades

de protección vegetal continúan durante el mes.

En huertos frutales

Se desinfectan las instalaciones de almacenamiento de fruta. ¡Esto lo realiza un especialista!

Polilla gitana – Lymantria dispar

Para determinar la población invernante de la polilla gitana, se cuentan las puestas de huevos en los troncos y

ramas gruesas de 40–60 árboles, y para la polilla de los frutales – los anillos de huevos en las ramitas de dos,

tres y cuatro años.

Se inspeccionan los frutos de durazno en los puntos de manipulación para detectar la polilla oriental del

durazno en áreas donde aún no ha aparecido.

Aproximadamente dos semanas antes de la cosecha, los huertos de manzanos y perales cuyos frutos están

destinados al almacenamiento se tratan con Captan 80 WG (150–180 g/da) para protegerlos de la sarna tardía

y otras enfermedades que se desarrollan en las instalaciones de almacenamiento de fruta.
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Para determinar la densidad poblacional del gorgojo del brote del peral a finales de mes, se sacuden 10 árboles

por cada 500 decáreas, dispersos por el huerto – inicialmente cada dos días, y después de encontrar los

primeros insectos, diariamente.

Los castaños se pulverizan a principios de mes, antes de la puesta de huevos, con Coragen 20 SC (18–30

ml/da) u otro insecticida de contacto para el control del gorgojo del castaño. La pulverización se repite dos

veces más a intervalos de 7–10 días.

En plantaciones de fresa

Antes del trasplante, para parcelas libres de malas hierbas, las plantaciones de fresa se tratan con Roundup

Energy (300–500 ml/da para malas hierbas anuales y bianuales y 500–800 ml/da para malas hierbas

perennes).

Gorgojo de la raíz de la fresa

Las plantaciones de fresa se riegan con uno de los insecticidas – Decis 100 EC (17.5 ml/da) u otro producto a

base de deltametrina, Mospilan 20 SP (30 g/da), Naturalis (300 ml/da) hasta humedecer el suelo a una

profundidad de 15 cm contra las larvas de los gorgojos de la raíz.
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Se inspecciona el material de plantación de fresa para detectar enfermedades y plagas que se transmiten con

él – manchas foliares blancas y púrpura-marrón, gorgojos de la raíz, nematodo de la fresa, ácaro de la fresa,

enfermedades virales, etc.

Los estolones de fresa se desinfectan si están infestados por el ácaro de la fresa o el nematodo de la fresa

sumergiéndolos durante 13–15 minutos en agua a una temperatura de 45–50 C.o


